
 عادل الذرمان -مبدعٌن التلخٌص                        (11)المحاضرة   - الرٌاضٌاتمبادئ 

 . محفوظة الملف هذا وطباعة نسخ حقوق
  الناشر من اذن على الحصول دون الطباعة النسخ مراكز أو للمكتبات ٌجوز لا

 كوب كوفً منتدٌات موقع صاحب من أو e7sas_ud @ بتوٌتر الخاص الحساب من الاستفسار ٌرجى الاذن هذا عن الحصول لطلب
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 : المتراجحات الخطٌة بمجهول واحد 

 المتراجحه هً عبارة عن معادلة ولكن تأخذ أحد الاشارات التالٌه :

 

  بدلاً من اشارة =                            

 ومن الامثلة على ذلك :

4 1-×5 

2     -×3 

 )×( وهً عبارة عن امثلة على المتراجحات الخطٌة بمجهول واحد 

الذي ٌحقق طرفً المتراجحة وٌجب ملاحظة أن اشارة المتراجحة سوف تتغٌر عند × تتم من خلال اٌجاد قٌمتة المتغٌر 

( اما بقٌة العملٌات الجبرٌة كالجمع أو الطرح من عدد موجب أو سالب او الضرب و السالبالضرب أو القسمة بعد )

 القسمة بعد موجب فتبقى اشارة المتراجحة كما هً.  

 

 ثال :م 

 أوجد حل المتراجحة التالٌة :

       ×+3 

لحل هذه المتراجحة نطبق الاسلوب المتبع فً حل المعادلات الخطٌة بمجهول واحد حٌث نقوم بتجمٌع الحل: 

 لوحدة.× المتغٌرات فً طرف والاعداد الثابتة فً الطرف الاخر , بحٌث نحصل فً النهاٌة على قٌمة المتغٌر 

             -  -  ×5- ×3  (  

 2-نقسم طرفً المتراجحة على العدد                                        

 

                 
   

  
    

   

  
   (2 

 

                   6     (      ×3 

المتراجحات الخطٌة

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 عادل الذرمان -مبدعٌن التلخٌص                        (11)المحاضرة   - الرٌاضٌاتمبادئ 

 . محفوظة الملف هذا وطباعة نسخ حقوق
  الناشر من اذن على الحصول دون الطباعة النسخ مراكز أو للمكتبات ٌجوز لا

 كوب كوفً منتدٌات موقع صاحب من أو e7sas_ud @ بتوٌتر الخاص الحساب من الاستفسار ٌرجى الاذن هذا عن الحصول لطلب
 

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 مجموعة الحل لهذه المتراجحة هً :

 {     } ×=  

              Or   

   ,(  

  : مثال : أوجد حل المتراجحة 

    ×+4   

 الحل :

    ×4  (1 

  4بقسمة طرفٌن المتراجحة على العدد 

  

 
   

  

 
    (2  

       -    × 

 مجموعة الحل هً :

{       }×= 

              Or 

[    ,( ∞ 

 مثال : أوجد حل المتراجحة :

3      -×7 

 الحل:

      ×- 2×7 (1  

 
   

 
     

  

 
 (2 

  -3           × 

 الحل هً:مجموعة 

         (∞  ,-3) 

 نهــاٌة الفصل الخامس ...
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  

 مسائل وتمارٌن :

 أوجد حل كل من المتراجحات الخطٌة التالٌة :

    4      ×
  

 
   (1   

 

      - ×3  (2  

 3                  (3 

.............................................................................................................................. 

 

 الفصل السادس : المتوالٌات 

 

 المتوالٌة هً عبارة عن متتابعة لمجموعة من الاعداد مرتبة حسب قاعدة معٌنه أو صٌغة معٌنة 

 : الامثلة علٌهان عناصرها حداً..ومن وٌسمى كل عنصر م

 

 {          } (1 

 {  
 

 
 
 

 
 
 

 
   } (2 

 وتقسم المتوالٌات الى قسمٌن :

 المتوالٌات الحسابٌة. .1

 المتوالٌات الهندسٌة  .2

 

 

 أولاً : المتوالٌة الحسابٌة :

المتوالٌة الحسابٌة هً عبارة عن متتابعة من الاعداد كل حد من حدودها ٌزٌد أو ٌنقص عن الحد الذي ٌسبقه تعرٌف : 

 )باستثناء الحد الأول ( .بمقدار ثابت 

 اذا كان كل من :

:a ٌرمز للحد الأول  

:d  مكن كتابة المتوالٌة الحسابٌة فٌ)ماعدا الحد الأول(  حد والحد الذي ٌسبقه أياساس المتوالٌة وهو عبارة عن الفرق بٌن

 على شكل التالً :

a,a+d,a+2d,a+3d,……  
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 : حٌث ٌسمى

:a  الحد الأول 

:a+d  ًالحد الثان 

 وهكذا...

 الحد الذي موقعه العدد*n  (tn )-nوبالاستمرار بهذة الطرٌقة ٌمكن اٌجاد قٌمة الحد  

 من خلال الصٌغة التالٌة: 

Term-tn=a+(n-    

 ) الاعداد الطبٌعٌة n   حٌث 

 من حدود متوالٌة حسابٌة فٌمكن تطبٌق صٌغة القانون التالٌة: n أما لإٌجاد مجمع

Total<---  Tn=
 

 
 [   (       

 حٌث 

:a  الحد الأول  

:d اساس المتوالٌة 

:n  عدد الحدود المطلوب اٌجاد مجموعها 

 خلال الصٌغة التالٌة:من  bوالحد الأخٌر  aمن حدود متوالٌة حسابٌة علم فٌها الحد الأو  nواٌضاً ٌمكن اٌجاد مجموع 

Tn=
 

 
 [     

:a قٌمة الحد الأول 

:b قٌمة الحد الاصغر 

 مثال : اوجد قٌمة الحد السادس عشر من المتوالٌة :

           

                      4,7,10,13,…… 

 ثم اوجد مجموع اول ست حدود ؟                          

 ؟   :   t16   المطلوب

                 T6؟ 

   d=7-4= 3الحد الاول  ,الاساس  4=9الحل: 
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T16=?? 

T16=9+(n-1)d 

= 4+(16-1) ,3    

        4+15(3) = 

4 +45=49     = 

 ,4,7,10,13,16,19,27 ……,52, 49 ,25,28,31,34,37,24,42,46) للتأكد :

 الحد السادس                        

T6=?? 

T6=    [   (       

    [ (   (       

  [      

  (       

 T6 = 4+7+10+13+16+19 = 69للتأكد : 

 .……, 13, 8 , 3حدا من المتوالٌة الحسابٌة  11اوجد مجموع اول مثال : 

 d = 8 – 3 = 5 , a=3الحل : 

    
 

 [   (      
 

 
  

 [ (   (       
 

  [      

  (        
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 ؟ 100 , والحد الاخٌر = 5 مثال : اوجدي مجموع اول عشرة حدود فً متوالٌة حسابٌة فٌها الحد الاول =

 الحل : 

    
 

 [      
 

 
  

 [    
  (     

     

 ؟ 5-واساسها =   1متوالٌة حسابٌة حدها الاول = سؤال : 

 اوجد : 

 t10قٌمة الحد العاشر : 

 T10مجموع اول عشرة حدود: 
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